

ACOTACIONES DE OYENTE

La República y el sentido conservador

La palabra de don Miguel Maura ha vuelto a vibrar con sus características de verdad, claridad y energía. Su discurso, obra humana al fin, podrá ser repudiado por algunos, regateadas sus afirmaciones por otros. A lo que nadie tiene derecho es a negar que dijo las cosas como eran, lo que eran, e imprimió a sus aseveraciones un vigor dialéctico formidable.

En el desfile de oradores presenciado en estos últimos tiempos, unos quedaron demasiado arriba en sus conceptos, muy altas elucubraciones, un poco desviadas de la opinión, a la que iban dirigidas. Otros, con efectismos y juegos malabares, cantaron las viejas trovas democráticas, con mejor intención que resultado. No faltó tampoco quien prefirió un silencio de esfinje, el mejor modo de despistar, asintiendo tácitamente a requerimientos de los diferentes sectores...

Don Miguel Maura ha querido definirse de una vez para siempre; ha comenzado a andar—según su feliz frase—después de indicarnos el camino. Ha sido, como los demás políticos que le precedieron en el uso de la palabra, un verbo; pero la diferencia de aquéllos está en que este verbo se manifiesta en un categórico presente de indicativo. Es afirmación frente a negaciones; dinamismo contra los estatismos; claridad ante las cuquerías y simulaciones dudosas. Quien le siga, jamás podrá llamarse a engaño. Ha dicho de un modo categórico de dónde parte y adónde va; y eso, es mucho en los tiempos que vivimos.

¿Qué alcance, qué significación podrá tener el acto del domingo? Para nosotros, es el principio de una intensa propaganda basada en fórmulas sencillas, derivadas del discurso-evangelio que acabamos de glosar en forma torpe y suscita. Es momento (¡todavía!) de que las fuerzas conservadoras se agrupen y actúen. La resistencia activa es criminal, y la pasiva, suicida. No hay, pues, opción. Repasen y repisen todos la doctrina sustentada y expuesta por el jefe de los republicanos conservadores.

No se asusten tampoco los que se titulan avanzados. Avanzar, siempre. Retroceder, nunca. Y quien ofrece no retroceder, dejar avanzar y consolidar y afianzar los avances, mejor que un adversario, es un valioso colaborador.

Unos y otros mostrarán su actitud. Esperemos.

Luis PIDAL RODRIGALVAREZ Madrid, Enero, 1931.

El mitin radical socialista del domingo

En el mitin que el partido republicano radical socialista de Granada celebrará el próximo domingo 17 en el Teatro Cervantes intervendrán los siguientes oradores: Don Nicolás González Domingo, por la Agrupación Radical Socialista local; don Juan Botella Asensi, diputado a Cortes; don Eduardo Ortega y Gasset, diputado a Cortes; y don Alvaro de Albornoz, ministro de Justicia.

Hará la presentación de los oradores el vicepresidente de la Junta directiva de la Agrupación de Granada, don Miguel Rodríguez Molina.

Compre todas las tardes "El Defensor de Granada"

AYER FUE RECOGIDO EL PERIÓDICO "MUNDO PROLETARIO"

Seguimos las instrucciones dadas a esta Comisaría por el director general de Seguridad, agentes de Vigilancia recogieron ayer los paquetes que del periódico "Mundo Proletario" llegaron a esta capital.

RETABILLO

Buena gente

Ya lo sabíamos. Hay en Granada quien da generosamente varios miles de pesetas para fundar un periódico de la extrema derecha; pero no ofrece ni cinco céntimos para que los niños pobres tengan abrigo este invierno. Así entienden algunos la caridad cristiana.

Como nos duele que un periódico, sea cual fuere su matiz político, se vea en trance de muerte, acogemos ese llamamiento por sí las damas y los caballeros que andan por ahí dedicados a reunir un millón de pesetas para establecer en Granada una sucursal de "El Debate", quienes dedican una parte de lo ya recaudado a salvar la vida de "El Correo de Andalucía".

Buena Prensa

Anora le ha tocado a "El Correo de Andalucía". Este periódico sevillano pertenece a la llamada "buena Prensa" y ha sido durante largo tiempo uno de los adalides del intransigente y tempestuoso derecho nacional.

Como nos duele que un periódico, sea cual fuere su matiz político, se vea en trance de muerte, acogemos ese llamamiento por sí las damas y los caballeros que andan por ahí dedicados a reunir un millón de pesetas para establecer en Granada una sucursal de "El Debate", quienes dedican una parte de lo ya recaudado a salvar la vida de "El Correo de Andalucía".

Buena Prensa

Anora le ha tocado a "El Correo de Andalucía". Este periódico sevillano pertenece a la llamada "buena Prensa" y ha sido durante largo tiempo uno de los adalides del intransigente y tempestuoso derecho nacional.

Como nos duele que un periódico, sea cual fuere su matiz político, se vea en trance de muerte, acogemos ese llamamiento por sí las damas y los caballeros que andan por ahí dedicados a reunir un millón de pesetas para establecer en Granada una sucursal de "El Debate", quienes dedican una parte de lo ya recaudado a salvar la vida de "El Correo de Andalucía".

EN CALAHONDA

A UN MILITAR RETIRADO SE LE DISPARA LA ESCOPETA Y SE PRODUCE GRAVES HERIDAS

Para dar un paseo por el campo salió ayer el militar retirado don Antonio Oda Barbero, de 68 años, que vive en Calahonda. Según se desprende, llevaba una escopeta con el propósito de cazar, y sin que se sepa cómo el arma se disparó, resultando herido el señor Oda. Este fué traído a Granada, ingresando en el Hospital, donde el médico de guardia que le asistió calificó las lesiones de pronóstico grave.

La minoría socialista estudia el Estatuto Catalán

Madrid 13.—A las tres y media de la tarde se reunieron los ministros de la minoría socialista. Según referencias, examinaron distintos puntos del Estatuto Catalán, especialmente el relativo a enseñanza, acordando presentar una enmienda al artículo 9.º, redactada en los siguientes términos: "Gozarán de los derechos del artículo indicado del Estatuto todos los catalanes y los restantes españoles que hayan adquirido naturaleza en Cataluña".

EL ENTIERRO DE LAS VICTIMAS DE ARNEDO



A la izquierda, imponente manifestación de duelo que acompañó hasta el cementerio los cadáveres de las víctimas de la Guardia civil. A la derecha, los cuatro ataúdes en el depósito.



A la izquierda, imponente manifestación de duelo que acompañó hasta el cementerio los cadáveres de las víctimas de la Guardia civil. A la derecha, los cuatro ataúdes en el depósito.

VIDA DEPORTIVA

ESTADO ACTUAL DEL CAMPEONATO DE TERCERA CATEGORIA Y SITUACION DEL RECREATIVO

Ante el partido del próximo domingo entre nuestro Club federado el Recreativo y el Deportivo de Linares, que en el match anterior en esta indicada ciudad fué el primer tropiezo para los locales, conviene fijar la situación de los equipos en lucha y las probabilidades que tenemos de llegar a clasificarnos.

Seguimos la costumbre establecida, vamos a trazar un cuadro de partidos, sobre el que haremos los necesarios comentarios y cálculos para que los aficionados queden suficientemente enterados y percatados de la importancia de los encuentros que restan por jugar:

Table with 7 columns (J, G, E, P, F, C, P) and 4 rows of sports statistics for various teams.

Como puede apreciarse, están empatados a cuatro puntos Andújar, Linares y Granada, sin que el Jaén pueda aspirar ya a nada; pero nos llevan los primeros ventaja en tantos a los efectos del goal-average final, ya que este procedimiento es el que se aplicará en el campeonato para evitar los encuentros de desempate en campos neutrales.

Así, pues, nuestra situación actual es desfavorable, sin que esto quiera decir que no podamos clasificarnos y hasta obtener el título de campeones.

es, en su campo con nosotros y en Jaén, y pierda en Linares. De esta forma los resultados llegarían al final con ocho puntos.

Vamos a analizar primero la situación de nuestros rivales y finalmente la del Recreativo.

Al Linares le faltan también dos partidos fuera: uno en Granada (el próximo domingo) y otro en Jaén, y tercero en su casa frente al Andújar.

Al Andújar le quedan dos partidos fuera de su casa, uno en Jaén y otro en Linares, y uno dentro con el Recreativo.

La situación de los linareses es más difícil que la de los litorálgicos, pues lógicamente debe perder en Granada, no obtener mucha ventaja en Jaén y hasta posible perder en su campo frente al Andújar, ya que en la primera vuelta éste le derrotó por cinco goals a cero.

Hay que creer que gane dos, esto

Suponiendo que gane en su campo y en Jaén, llegaría al final igualado en puntos al Andújar, pero en segundo lugar, ya que el tanteo de este último once es superior al Linares.

Menor de edad

Y a propósito de la buena Prensa. Un periódico—éste de Jaén—, dice que la República es una menor de edad cautiva de tres tutores: la sinagoga, la masonería y la demagogia.

Y vamos al nuestro. Al Recreativo le quedan dos partidos dentro, que ya es una ventaja, y uno en Andújar. Hay que suponer que los primeros los gane y pierda el tercero.

En estas palabras no se vislumbra la bondad evangélica, pero se perfila un temperamento. Cualquiera creería que se han escrito para "El Adalid Seráfico".

Ante todo y sobre todo, hay que dar un mentís rotundo a las informaciones publicadas en un periódico de Linares, de que el Recreativo no es equipo que pueda hacerles sombra en la presente contienda.

Veremos quién lleva el gato al agua.

Veremos quién lleva el gato al agua.

MARTINENC

MARTINENC

NO DEJE USTE DE LEER "HERALDO DE MADRID"

El diario más popular de Madrid

NO DEJE USTE DE LEER "HERALDO DE MADRID"

El diario más popular de Madrid

DE ABASTOS

EL PRECIO DE LOS ARTICULOS DE CONSUMO EN GRANADA, COMPARADO CON EL DE MADRID

Hemos recibido un estado comparativo—que nos remite la Comisión municipal de Abastos—de los precios que tienen las especies alimenticias en Granada y en Madrid.

Del dicho estado resulta que, en el ramo de comestibles, mientras el aceite se vende a igual precio en ambas capitales, y el bacalao y las patatas, el azúcar está cinco céntimos más caro en Granada, ya que el kilo se vende a 1,60 en Madrid a 1,55. El arroz, los huevos, las judías y las lentejas están más caros en Madrid, con una diferencia aproximada de 30 céntimos con los precios de Granada.

Los pescados también están más baratos en Granada que en Madrid, con diferencia de cuarenta céntimos a una peseta, así como las verduras y frutas.

En cuanto a las carnes, si están más caros en Granada los precios, por regla general. El kilo de vaca de primera se expende en Granada a 6 pesetas, mientras que en Madrid está a 4,80; las chuletas de cordero, en Granada a 6 pesetas y en Madrid a 5; la pierna de cordero, en Granada a 5 pesetas y en Madrid a 4,50; el magro de cerdo, a 5,50 en Granada, mientras en Madrid a 4,80, y el tocino, a 2,25 en Granada y en Madrid 2,20. Sólo la ternera está más barata en Granada, donde se vende el kilo a 6 pesetas y en Madrid a 9.

A pesar de estos precios, los de la carne son más bajos en Granada en la tabla de los ganaderos (vacas, toros y terneras), cuya carne se expende en ellas a 4,50 pesetas.

DE SOCIEDAD

Celebraron en íntimo ágape sus primeras guardias los nuevos tenientes de Artillería don Miguel Velasco y don Rafael Boloix. Desearnos a los jóvenes tenientes muchas prosperidades en su carrera.

El abogado don Diego Reyes ha trasladado su bufete a la Cuesta del Progreso, 3.

FUGA DE PRESOS

Cádiz 12.—A las cinco de la madrugada anterior se han fugado de la cárcel provincial dos individuos, sin que hasta la fecha hayan podido ser detenidos.

TIMADORES EN ACCION

Por el procedimiento de las "limosnas", a una anciana le timan mil pesetas en alhajas y dinero

A primera hora de la noche de ayer se presentó en la Comisaría una anciana que llevaba un sobre contenido recortes de periódico, diciendo haber sido víctima de un lamentable engaño.

La recién llegada, Francisca Alarcón Aranda, de 60 años, con domicilio en la calle Cordilleros número 2, hizo relato del siguiente hecho: Acababa de salir de la iglesia de la Virgen de las Angustias, donde tiene hábito de asistir, y al entrar en la calle de Castañeda se le aproximaron dos individuos de elegante indumentaria, uno de ellos cojo.

La expresada señora fué amablemente invitada a escuchar unas palabras.

—Usted perdone, pero tenemos que darle un encargo de gran urgencia. Discreción ante todo, señorita. Se trata sencillamente de reparar unos miles de duros entre los pobres...

La anciana acogió cordialmente a los "galantes" sujetos y se puso a escuchar con atención.

—Ustedes dirán... Nuestro difunto padre dispuso a la hora de su muerte que se diese a los pobres este verdadero capital. (Y le enseñaron un sobre.) Nadie como usted para satisfacer la última voluntad de nuestro llorado progenitor. Repartirá usted estos dineros y en cambio, naturalmente, nos dará como garantía algún anticipo en metálico.

A la anciana le pareció de rosas y no dudó un momento en apoyar generosamente la feliz idea de los "sherrfanitos".

Más tarde Francisca iba a su casa, recogía algunas alhajas y dinero y le entregaba a los timadores unos zarcillos, una lanzadera, un imperdible de brillante, una sortija y 200 pesetas en billetes.

Aquellos le dieron a su vez el sobre maravilloso y se despidieron tranquilamente.

Cuando Francisca abrió el sobre halló los recortes de periódico con sabidos.

Los pájaros han volado.

SILUETA DEL DIA MUJERES

En la Prensa hemos visto el retrato de «Miss Andalucía». Guapa moza, Morena y sevillana. Graciosa, además, según se vislumbra en su cara. Y con el drama nacional de Andalucía en sus ojos. Si no asciende en el escalón de las bellezas regionales y nacionales para ser proclamada «Miss Universo» al final de su carrera, es por que no hay en el mundo gusto ni justicia. Sabemos también otras cosas interesantes. «Miss Andalucía» no se casará hasta que encuentre un hombre alto, moreno y que tenga su «genio». Es peluquera y manicura. Siente pasión por el cine y quiere hacer películas. Nada más. He aquí una bella andaluza que aspira legítimamente a la universalidad. Por algo es una mujer encantadora y posee, según cuentan los periódicos, el arma irresistible de la gracia. Va con ella al concurso el ambiente maravilloso de Andalucía. Es una «Miss» con todo el palero de una mocita sevillana para que se enteren las «miss» auténticas...

que formular, al menos, una leve protesta. Bueno que Sevilla quiera constituirse en capitalidad de región autónoma. Bueno que pretenda quedarse con la exclusiva de la gracia. Bueno que se empeñe en ser la tierra auténtica de María Santísima. Pero no debemos consentir que monopolice la «misión» de bellezas para los concursos nacionales. No se han enterado en Sevilla de la clase de mujeres que hay en Granada? Pues que pidan retratos, o que vengan a verlas. Y en el último término hay que defender la cuestión de principios. Los principios tienen una importancia decisiva en toda democracia que se estime en algo. Y hay que acudir al plebiscito popular para saber donde está la mujer más bella de Andalucía. Si está en Córdoba o en Málaga; si está en Triana o en el Albaicín. Es una cuestión muy delicada, hermanos de Sevilla, la que plantea en el campo feminista ese centralismo sevillano. Los problemas que se relacionan con la belleza de las mujeres adquieren pronto complicaciones terribles. Y hay que andarse con mucho cuidado para evitar que pueda constituirse un día de estos el «Grupo femenino de liberación andaluza» con una bandera revolucionaria...

CONSTANCIO

LA GENTE MALEANTE

La policía detiene a los autores de los robos cometidos estos días

Desde hace algunos días se vienen cometiendo robos en nuestra capital y la policía ha trabajado activamente para detener a los audaces autores de los robos.

unión en un céntrico bar, donde planeaban sus asuntos y estavieron hace pocas noches repartiéndose el dinero de los objetos sustraídos que habían vendido.

Ayer los agentes señores González Ocoite y Barrera vieron en la Placeta del Matadero Viejo a un individuo que les infundió sospechas y procedieron a su detención.

También ha sido detenido Manuel Pedro Ontiveros Pérez «El Chipolo», de 18 años, cerrojero.

En la Comisaría dijo llamarse Miguel Romero Morales (a) «El Sifones». Al ser cacheado se le ocupó una llave ganza y una palanqueta, diciendo que estaban destinadas para abrir puertas y forzar candados.

Este individuo es el que hacía las ganancias por encargo de Miguel Romero y José García Ramírez, a los que les cobraba cinco pesetas por cada una.

Interrogado el «Sifones» sobre los robos cometidos estos días en el garaje propiedad de don Ángel Guirjarro y en el de don Isidro Ros Müller; se declaró culpable, diciendo además que estos robos los hizo en nombre de José García Ramírez «El Negro» y de otro sujeto conocido por Manuel «El Chipolo», los que valiéndose de una ganza y una palanqueta abrieron las puertas de los garajes.

El «Sifones» y el «Chipolo» ingresaron en la Cárcel, quedando a disposición del Juzgado.

Los objetos robados los vendieron: una rueda a un chófer de Durcal, por 35 pesetas; dos llaves, una bomba y otros objetos, a un chófer de Orgiva, en la cantidad de 96 pesetas.

La policía trabaja para detener al José García Ramírez «El Negro».

Los tres maleantes tenían su reunión en un céntrico bar, donde planeaban sus asuntos y estavieron hace pocas noches repartiéndose el dinero de los objetos sustraídos que habían vendido.

Con relación al robo cometido en la calle de San José Baja, del que dimos cuenta en nuestra edición de ayer, los agentes señores Ruiz Coñejo y Guerrero han detenido a Francisco Beltrán Ortiz «Hospiciano», asilado en la Casa de Caridad. Este ha manifestado que dos individuos conocidos por «Juaniches» y el «Limones» le dieron dos abrigos y una capa para que los embalsase; pero como no lo admitieron, entonces decidieron vender uno de los abrigos en un barullo de la calle de Santa Paula, haciendo la operación en tres pesetas.

LAS VICTIMAS DE LA CIRCULACION

La quema de conventos en Málaga

Siempre los atropellos

El automóvil de esta matrícula, número 1.153, atropelló en la calle de Duquesa, esquina a la de San Juan de Dios, a Federico Merlo Jiménez, de 22 años, que vive en Niños Luchando, 16.

Una carta del ex gobernador de aquella población al Sr. Maura

Córdoba 13.—El diputado señor Jaén ha dirigido una carta al señor Maura, refutando los cargos que hizo el ex ministro de la Gobernación con motivo de su discurso contra el que era gobernador de Málaga cuando la quema de conventos.

Tuvo que ser asistido en el Hospital provincial de erosiones en la rodilla izquierda.

El señor Jaén dice en su carta que el día 11 de Mayo estaba en Madrid, y que al tener conocimiento de lo que ocurría se trasladó inmediatamente a Málaga, donde llegó a las siete de la mañana. Ya habían ardido once conventos, el Palacio Arzobispal y el edificio de «La Unión Mercantil» y se había proclamado el estado de guerra.

Resultó con erosiones leves, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Esto —agrega— es la verdad; y digo, sin alarde de ninguna clase, que si yo hubiese estado en Málaga, probablemente no se hubiera quemado ningún convento, pues, en todo caso, me hubieran quemado a mí.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Ayer estuvo el delegado regional del Trabajo en la Calahorra, llegando a un acuerdo patronos y obreros sobre las bases de trabajo para la actual temporada, quedando aprobadas y firmadas dichas bases.

Como no soy un ex gobernador inepto ni cobarde, espero que no se me atribuyan falsedades como no sea por olvido o falta de datos.

Hoy sale el delegado para Motril, con objeto de intervenir en el conflicto planteado por los obreros del cable aéreo y ver de buscar una solución para que no se produzca la huelga que tienen anunciada para mañana 15.

La maltrata y la amenaza con una pistola

Encarnación Marcos Castillo, con domicilio en Enriquez Lozano, 4, compareció en la Comisaría formulando una denuncia contra Soledad Lavín Cobos, que la maltrata constantemente, diciendo que en la tarde de ayer le amenazó con una pistola.

Todas las señoras deben adquirir "La Moda Práctica"

LA MEJOR REVISTA DE MODAS

El diputado don Rodrigo Soriano se ocupa del castigo impuesto al deán don Luis López Dóriga por el Cabildo Catedral de Granada

Se pone a debate el proyecto de secularización de cementerios, pronunciándose discursos apasionados

Madrid 13.—A las cinco menos cinco minutos declaró abierta la sesión el señor Besteiro.

En los primeros momentos se formularon numerosos ruegos y preguntas de carácter local.

El señor Soriano pide que la exposición de sentimiento que se ha acordado hacer constar por el fusilamiento de los artilleros sublevados en Zaragoza en el año 1830, se haga extensiva hacia el de Chueca, guerrillero famoso, promotor de aquel movimiento.

A continuación se ocupa de la falta de respeto que para con el Parlamento ha observado el Cabildo Catedral de Granada al castigar a uno de los compañeros.

Ruega al presidente ponga coto a esta clase de ultrajes.

El señor Besteiro dice que no está dispuesto a dirigirse en nombre de la Cámara a ningún Cabildo.

El señor Soriano se conduce de que la contestación dada por el presidente de la Cámara no esté a tono con sus peticiones.

El presidente de la Cámara rectifica y dice que hay muchas maneras de faltar al respeto.

Con tal motivo se entabla un vivo diálogo entre los señores Besteiro y Soriano, expresando éste que exige mayor respeto para los diputados.

A continuación trata de la conducta observada por el director general de la Guardia civil, expresando que es una constante provocación, pues no cesa de hacer declaraciones improcedentes.

Finalmente se ocupa de la situación en Marruecos, formulando varios ruegos al ministro de Estado.

El señor Pérez Madrigal se ocupa también de los asuntos de Marruecos, combatiendo al alto comisario y haciendo grandes elogios del general Cabanellas.

Otros diputados formulan ruegos diversos de carácter local.

Proyecto de secularización de cementerios

Se entra seguidamente en el orden del día, votándose definitivamente el proyecto, ya aprobado, sobre regulación de los derechos arancelarios para la importación del maíz en España.

A continuación se pone a debate la totalidad del proyecto de Ley sobre secularización de cementerios.

El señor Sambianca consume un turno en contra, argumentando en el sentido de que es paritario de que en los cementerios se observe una profunda libertad sin control de nadie.

Se ocupa extensamente de las diferencias sociales que se observan en los cementerios y aboga por su desaparición.

El señor Cecel mantiene el dictamen, significando que en todo momento debe respetarse la voluntad del causante.

Intervienen a continuación los señores Balbontín y Cuallart, opinando ambos, pero en sentido inverso; equivo porque se prohíba la entrada en los cementerios a las confesiones católicas, y éste defendiendo los intereses católicos, que no respeta el proyecto.

El señor Valdecasas defiende el dictamen, expresando qué causa o motivo puede hacer que un individuo laico, cuando llegue la hora de su muerte, tenga que ir a sitio apartado de sus familiares porque éstos sean católicos.

El señor Barriobero combate el dictamen y contestó por la Comisión el señor Salazar Alonso.

Se admite una pequeña enmienda presentada contra la totalidad del proyecto, y aprobado éste en conjunto, se pasa al articulado.

El señor Plet presenta una enmienda al artículo primero, diciendo que los Municipios podrán incautarse de los cementerios que obtengan en poder de particulares, respetando sus derechos, de acuerdo con las bases que previamente establezca el Ministerio.

El señor Lapiña hace algunas observaciones y presenta después un voto particular referente a los ritos funerarios y las atribuciones que deben tener las autoridades para derribar las tapias que separan los cementerios de distintas confesiones, así como que los Municipios no tengan cementerios propios deherán construirlos en el plazo que la Ley determine.

El señor Balbontín interviene nuevamente, consignando que el artículo 27 de la Constitución queda incumplido, pues la entrada del sacerdote católico en el cementerio civil es el ultraje mayor que puede hacerse a los cadáveres y a las familias laicas.

Esos lo mismo — agrega — que de cir misa en el palacio presidencial de un Estado laico.

El señor O. Sorio y Gallardo muestra su conformidad con el dictamen, pero lo único que estima puede decirse es que no se separe en la muerte a los seres queridos.

los de su esposa, con la que había convivido toda su vida en perfecta armonía.

El cementerio debe ser civil por su jurisdicción, pero soy partidario de que en él tengan entrada los sacerdotes de las distintas religiones, guardándose el debido respeto.

Con ello debe contentarse el compañero Balbontín, pues espero que el día que muera yo asistirá a mi entierro, que tendrá carácter católico.

El señor Roghi se opone en términos violentos, produciéndose un gran escándalo.

El ministro de Instrucción Pública interrumpe al orador con frases que no llegan a la tribuna.

Continúa el señor Roghi expresando que el Estado se ha convertido en amparador del adulterio, el asesinato y otros hechos punibles y finalmente quiere enterrar juntos a las víctimas.

Le contesta el ministro de Instrucción Pública, diciendo que es cosa muy distinta la comisión de un delito y el ideal.

Los señores Gomariz y Salazar Alonso defienden el dictamen.

El señor Balbontín contesta al señor Ossorio, que cuando se muera él no consenta que a su entierro vayan sacerdotes católicos.

Se suspende el debate sin aprobar el artículo, leyéndose a continuación el orden del día para la sesión de mañana, levantándose ésta a las diez y cinco minutos de la noche.

Vacaciones parlamentarias

Madrid 13.—Se dice que con motivo de las fiestas de Carnaval y tener que ausentarse algunos ministros que marchan a Ginebra, se había pensado dar unas pequeñas vacaciones parlamentarias esos días.

Por último, y relacionado con el mencionado viaje, se dijo esta tarde que el señor Azaña había desistido de ir a Ginebra.

La minoría radical socialista toma diversos acuerdos

Madrid 13.—Para fijar el criterio de la minoría radical socialista con relación al problema de la enseñanza planteado en el Estatuto de Cataluña, se reunió hoy en el Parlamento el grupo citado.

Sobre ello no recayó acuerdo alguno, pues en días sucesivos se irá estudiando este asunto.

También se examinó el consorcio con las fábricas militares, adoptando acuerdos.

Mañana volverá a reunirse la minoría para tratar del incidente surgido en la sesión de ayer entre los señores Botel y Alborno, que ponen al primero en difícil situación.

Acercar de este asunto se dará una nota a la Prensa.

Reunión de la Comisión parlamentaria de Trabajo

Madrid 13.—Hoy se reunió en una de las secciones del Congreso la Comisión parlamentaria de Trabajo, continuando el estudio de los informes recibidos sobre el control obrero.

El dictamen sobre secularización de cementerios

Madrid 13.—El dictamen que la Comisión Parlamentaria de Justicia ha presentado al Parlamento sobre secularización de cementerios, dice así:

Artículo 1.º Los cementerios municipales serán comunes a todos los ciudadanos sin distinciones fundadas en materias confesionales.

En dichos cementerios podrán practicarse los distintos cultos funerarios. Las autoridades derribarán las tapias que separan los diferentes cementerios.

La guarda conservación de los cementerios corres, onde a las autoridades municipales.

Los Municipios que no tengan cementerios lo construirán en el plazo que determina la Ley.

Artículo 2.º Los cementerios privados hoy existentes serán respetados, pero no se consentirá su ampliación.

Artículo 3.º No se permitirá el enterramiento de cadáveres en criptas, conventos, capillas, etc.

Artículo 4.º Corresponde a los padres o tutores determinar la sepultura de aquellos individuos que a su fallecimiento no tuvieren edad para testar.

La voluntad expresa del difunto o la de sus causahabientes será la que determine el carácter de su enterramiento.

Firman los señores Gomariz y Salazar Alonso.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte

Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina

GAN VÍA, núm. 33 y 40

Consulta de preferencia, de 1 a 2; ordinaria, de 3 a 6; gratuita a los pobres, de 9 a 10 en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

CONSEJO DE MINISTROS

El ministro de Agricultura continuó el examen del proyecto de ley agraria, creyendo quedará terminado en la próxima reunión

A la entrada

Madrid 13.—A las once de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

Los ministros manifestaron al entrar que llevaban algunos expedientes de trámite, expresando su decisión de que todo el Consejo se dedicaría principalmente al examen del proyecto de reforma agraria, que comenzó en la reunión de ayer el ministro de Agricultura.

A la salida

A las dos y media terminó la reunión ministerial, facilitándose a la Prensa la acostumbrada referencia oficiosa, que dice así:

Agricultura.—El ministro ha seguido informando sobre el proyecto de ley agraria, cuyo examen continuará en la próxima reunión.

Instrucción Pública.—El ministro dio cuenta de varios proyectos de decreto: uno de ellos sobre reorganización de las Bibliotecas universitarias, acordándose que dependan de los Consejos universitarios, a los que compete dictar los reglamentos correspondientes para el mejor funcionamiento de los servicios de las Bibliotecas, de acuerdo con las necesidades de la clase estudiantil.

Creando en el Centro de Estudios Históricos un Instituto para la investigación de las fuentes de Historia Medieval de España.

El ministro informó al Consejo sobre los trabajos preparatorios para la creación del Teatro Lírico Español y el desarrollo de sus actividades artísticas, que habrán de conectarse con las nuevas misiones pedagógicas a otros proyectos de acción cultural a través de pueblos y aldeas.

El ministro informó acerca del abandono en que se encuentran las funciones benéfico-docentes por haberse puesto en vigor el decreto de 1913 que fundó el Patronato Nacional, con visiones que ahora se juzga conveniente ensanchar.

A este efecto, el ministro propuso un Patronato, que fué aceptado por el Consejo.

Trabajo.—Se discutió y aprobó el Reglamento del Consejo de Trabajo.

Obras Públicas.—El ministro expuso las bases generales de un proyecto de ley para que los organismos recaudatorios de la Hacienda se encargaran de la percepción de la tasa de rodaje, que antes incumbía al Circuito de Firmes Especiales. Como quiera que están sin cobrar las cantidades correspondientes a dicha tasa de tres años, éstas podrían pagarse como recargo en las cuotas corrientes.

El ministro de Hacienda quedó encargado de la presentación de ese proyecto de ley.

También dio cuenta el ministro de Obras Públicas de las reclamaciones que se han formulado por diversos contratistas de obras públicas con respecto a la elevación del precio del cemento.

Lo que dicen los ministros de Trabajo y Agricultura

Al salir del Consejo, el ministro de Trabajo, manifestó a los informadores que además del decreto reformando el artículo 21 del Reglamento de Ceses Baratas, se había acordado que los Tribunales Industriales resolvían las reclamaciones menores de dos mil pesetas presentadas hasta la fecha del decreto sobre Jurados Mixtos.

El ministro de Agricultura anunció que no se había terminado el estudio de la reforma agraria, creyendo que el examen de la misma



Linimento de Sloan

Las maniobras de que es víctima la masa obrera

Un artículo de "El Socialista"

Madrid 13.—"El Socialista" publica hoy un artículo diciendo que gran parte de la masa obrera viene siendo víctima del ilusorio revolucionarismo de unos cuantos elementos insolventes, que no reparan en lanzar a la masa trabajadora a movimientos constantes, que, lejos de beneficiar a los obreros, les causan grandes perjuicios.

En estos momentos difíciles para la economía—agrega—no se les ocurre otra cosa a esos elementos que lanzar a los obreros a las huelgas. Es necesario que la masa obrera no se deje suggestionar por el verbalismo guerrero, que le conduce a situaciones ineficaces y contraproducentes.

En vez de las huelgas como protesta por lo de Arnedo, hubiese sido mucho más práctico reunir los jornales perdidos para ayudar a las víctimas de aquellos sucesos.

concluirá en el próximo Consejo. Agregó que éste no se celebraría en esta semana.

Ampliación al Consejo

Los ministros se ocuparon de los sucesos recientemente desarrollados en Arnedo, no adoptando ningún acuerdo hasta que el delegado señor Calviño enviado, especial del Gobierno, remita el expediente que está instruyendo.

También trataron los ministros de la necesidad de establecer un turno para la asistencia al Parlamento, con el fin de que siempre hubiera en el banco azul dos o tres por lo menos.

Renace la tranquilidad

En todas las casas de familia por numerosas que sean y mal se lleven, haciéndose clientes de "La Estrella de Oro", porque es la casa que mejor trabaja y más barato cobra.

Visitando esta casa se acaba con la pesadilla que todos tienen con la ropa.

Carrera de Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.

Se ha solucionado la crisis ministerial francesa

El señor Laval, encargado de formar Gobierno nuevamente

París 13.—El presidente de la República, señor Doumer, ha encargado nuevamente de formar Gobierno al señor Laval.

El señor Laval ha formado nuevo Gobierno

París 13.—Después de celebrar varias conferencias el señor Laval hizo la lista definitiva de los miembros del tercer Gabinete que va a presidir, siendo aprobada por Mr. Doumer.

El Gobierno quedará constituido, ocupando la Presidencia y la cartera de Negocios Extranjeros el señor Laval; Terziou sustituirá al general Maginot, recientemente fallecido, en la cartera de Guerra; Cathá ocupará el ministerio del Interior, y la de Agricultura la desempeñará Mr. Foul.

Los demás departamentos continuarán desempeñados con los ministros que ya figuraban en ellos.

Los nuevos consejeros visitaron al presidente de la República acompañados del señor Daval, quien al salir del Eiseo facilitó una nota a los periodistas sobre la entrevista que acababa de celebrarse y en la que había rogado al jefe de Estado no dejase de presar al Gobierno su colaboración y consejos.

Mañana se celebrará un nuevo Consejo de ministros.

¡¡OBRA DE SENSACIONAL EMOCIÓN!!

"EL ARCHIVO DEL DICTADOR"

... no es la obra de un hombre que vivió su propia obra; es la vida de un pueblo a través de la obra de un hombre.

¡¡40.000 ejemplares vendidos!!

UNA PESETA EJEMPLAR. LIBRERIAS

DISTRIBUIDORES: PRHOTOS. Larra, 5.—Madrid

La minoría progresista permanece reunida durante varias horas, acordando la mayoría de los diputados adherirse a la política del señor Maura

Dentro de breves días será sometido a la aprobación del Parlamento el proyecto de sentencia contra los generales de las dictaduras

Madrid 13.—Esta tarde se reunió en el Parlamento la minoría progresista, adoptando los siguientes acuerdos, que facilitaron a los periodistas en una nota:

1.º Adherirse a la política del señor Maura, los señores Blanco, Aysta, Castillo Folache, Pérez Burgos, Araz, Guerrero, Federico del Castillo y Adoiz.

2.º Continuar en el partido progresista los señores Juarros, Rendón y Castrillo.

3.º Declararse independientes los señores Centeno y del Río.

4.º Reservarse el diputado catalán señor Ayat adoptar resolución alguna hasta que no consulte a sus electores.

5.º Continuar afiliados al partido los señores Salas y Fernández Castillejo.

A la reunión no asistió el diputado don Tomás Muro por hallarse enfermo.

Una nota de la minoría socialista

Madrid 13.—Esta noche ha facilitado la minoría socialista una nota diciendo que el Estado debe mantener su soberanía en aquellas en señanzas, sin que por ello se oponga al uso del dialecto las regiones que lo tengan.

Reunión de la Subcomisión de Responsabilidades por la gestión de la segunda dictadura

Madrid 13.—Hoy se reunió la Subcomisión de Responsabilidades que entiende en el expediente contra los ministros del segundo Gobierno de la Dictadura.

A la salida facilitó el señor Bujeda la siguiente nota:

«Hoy se reunió la Subcomisión de Responsabilidades, examinando detenidamente el proyecto de sentencia contra los generales del Directorio militar, en que actúa de ponente el señor Bujeda, así como la propuesta de condena del segundo directorio civil que colaboró con el primero.»

Después de entregar el señor Bujeda la nota, dijo a los periodistas que estaba estudiando otro proyecto de sentencia contra los elementos que colaboraron con las dictaduras, y que se había convenido en

la reunión unificar las responsabilidades de todos los detenidos, con el fin de ultimar este asunto en breve plazo y llevarlo al Parlamento para su examen.

La esposa del señor Pérez de Ayala, operada

Madrid 13.—Hoy ha sido operada la esposa del escritor y embajador en Londres señor Pérez de Ayala, hecho llevado a cabo en el sanatorio de Santa Alicia.

La asamblea de médicos titulares

Madrid 13.—Hoy continuó sus deliberaciones la asamblea de médicos titulares, tomándose importantes acuerdos relativos a la equiparación de los médicos con los secretarios, interventores, etc.

Estreno de una obra de los Quintero

Madrid 13.—Esta tarde se ha estrenado en el teatro Fortalba la obra de los hermanos Quintero, titulada «Solera», obteniendo un éxito definitivo.

Los autores, con la insigne actriz García Díaz, recibieron fervoroso homenaje del público.

Elección de «Miss Madrid»

Madrid 13.—Esta noche se ha celebrado la elección de la señorita que ha de representar a Madrid en el concurso nacional de belleza que se efectuará dentro de breves días.

Ha resultado elegida la señorita Anita González.

SE HA PUESTO A LA VENTA el nuevo libro "SILUETAS de Constancio"

(Selección de las "Siluetas del día") En la Administración de "EL DEFENSOR"

Los pedidos de fuera pueden dirigirse a esta Administración, enviando su importe.

Seis pesetas ejemplar

VARIAS NOTICIAS

EN HOSPITALET UN OBRERO ES ACRIBILLADO A BALAZOS POR SEIS INDIVIDUOS ENMASCARADOS

El Gobierno francés ha dimitido colectivamente

Maleantes detenidos

Madrid 13.—Han sido detenidos por la policía los maleantes que hacen unas noches hirieron a un guardia de Seguridad en la calle de Santa Ana con ocasión de practicar el agente unos cacheos.

Se trata de tres sujetos que están fichados como ladrones.

El paradero de un vaporcito

Palma de Mallorca 13.—El vapor navegante solitario «Victor Dumass» ha sido hallado en el Río Pequeño en el momento en que enflaba los peligrosos bajos de la zona deshabitada de Canarias.

Fué conducido a la Isla Graciosa.

Dimisión del Gobierno francés

París 13.—Ante la negativa de los radicales socialistas a prestar su colaboración al señor Laval, éste se ha visto obligado a renunciar a las negociaciones que pensaba realizar para reorganizar el Gobierno sobre una amplia base.

El presidente del Gobierno ha presentado la dimisión colectiva del Gabinete.

Formidable escándalo en un teatro

Bilbao 13.—Con motivo del estreno de la obra de Muñoz Seca «La Oca», se registró un gran escándalo en el teatro Arriaga.

Fué precisa la intervención de la fuerza pública, que procedió a desalojar el salón.

Los guardias de Seguridad hicieron uso de sus sables para poder desalojar el teatro, resultando algunos contusos.

Un obrero parece acribillado a balazos por seis individuos enmascarados

Barcelona 13.—Durante la madrugada última se ha registrado en Hospitalet un bárbaro hecho de carácter social, que ha causado la más profunda indignación.

Desde hace algún tiempo vienen en huelga los obreros de los tejares.

A la una de la madrugada, en un horno de cocer ladrillos denominado «La Mallorquina», situado en el camino de Molit, de la vecina población de Hospitalet, se presentaron seis individuos con pañuelos en la cara para evitar ser reconocidos, y provistos de pistolas.

Dicho horno es propiedad de don Juan Parellada y en él se encontraba a la hora referida Vicente Vidal, de 47 años, el vigilante nocturno de la demarcación y un obrero del horno.

Los desconocidos apuntaron con sus pistolas y desarmaron al vigilante, obligándole a retirarse del horno, haciendo otro tanto con el obrero y ordenándole que se alejara de aquel lugar.

Hecho lo anterior, obligaron al

barranquero Vicente Vidal a que saliera del horno, y cuando lo hacía los enmascarados se retiraron unos pasos, haciendo una descarga sobre Vidal, que cayó a tierra acribillado a balazos.

Después del fusilamiento se dieron a la fuga.

Al lugar del suceso acudieron las autoridades y el Juzgado de Hospitalet, practicando las diligencias del caso.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial, y recogió en las inmediaciones del horno 13 casquillas de bala automática.

No se sabe hasta ahora quienes puedan ser los autores del bárbaro hecho.

El suceso está siendo objeto de todos los comentarios.

En memoria de Galán y García Hernández

Madrid 13.—Las Cortes han aprobado un proyecto de ley que rectifica la inscripción de defunción de los capitales Galán y García Hernández, en el sentido de consignar «Muertos gloriosamente por la República».

Las víctimas de la Dictadura

Madrid 13.—Varios diputados radicales socialistas tienen el propósito de pedir para las familias de los capitales Sancho y Heredia y el sargento Galán, muertos en persecución por la Dictadura, una pensión igual a los sueldos que disfrutaron aquéllos en vida.

Los heridos de Arnedo. Un reconocimiento de la brigada sanitaria de Logroño

Logroño 15.—Por orden de la Dirección general de Sanidad, la Brigada sanitaria de Logroño ha reconocido a los heridos de Arnedo.

Parece que se había denunciado la existencia de casos de gárgena gaseosa; pero el resultado de los reconocimientos ha sido completamente satisfactorio.

El forense de Arnedo ha facilitado a la Prensa una nota de síntesis de las declaraciones que se le atribuyen, según las cuales la herida que sufre el cabo de la Guardia civil fué producida por arma corta.

Insiste en que mal pudo haber hecho esa manifestación, no haberlo reconocido al herido.

Los heridos que se encuentran en Arnedo continúan graves, mejorando los demás.

El cajero de la sucursal del Banco de España en Sevilla, se ha fugado con 75.000 pesetas

Sevilla 13.—El cajero de la sucursal del Banco de España en esta capital, llamado Antonio Martínez López, se ha fugado, llevándose 75 mil pesetas.

Se ignora el rumbo que haya tomado, aunque se cree ha traspasado la frontera portuguesa.

URALITA

para techar. Chapa para sacaderos de tabaco

Tubos para conducciones de agua con presión, tuberías ligeras para conducciones sin presión.

En Asto, 50 (Puerto Castañedo).—GRANADA.

VELLOS OJOS CARAS

VIDA OBRERA

Una nota del Sindicato de Construcción
El Sindicato del Ramo de Construcción, con la seriedad que le caracteriza, pone en conocimiento de la opinión pública...

Nuevamente nos dirigimos los dependientes de coloniales y similiares a los patronos del Ramo para notificarles que forzosamente tienen que respetar y cumplir la jornada...

POR EL DOLOR
por las neuralgias, las jaquecas los calambres de estómago, es por lo que los nervios acusan su debilitación...

LA HUELGA DE MOTRIL. MANIFESTACION EN PADUL
Al recibir el señor Aguilar a los periodistas locales que hacen la diaria información en el Gobierno civil...

En el Gobierno ha estado cumplimentando al señor Aguilar el nuevo director de la cárcel provincial don Francisco Leganés Fernández.

Carta de gratitud a la Sociedad Sierra Nevada

Señor presidente de la Sociedad Sierra Nevada.
Muy señor mío y distinguido amigo: No sé como empezar estos renglones expresivos de sentimientos afectivos que me inspira esa Sociedad...

El alpinista que se perdió en la Sierra Nevada.
Con gran sorpresa se ha conocido la noticia de que el ganadero don Argimiro Pérez Tabernero traslada su ganadería desde los campos charros a unas dehesas del término municipal de El Escorial.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA
La mejor proyección hablada
Hoy JUEVES 14 de Enero de 1932
Secciones a las 4 y 1/2, 6 y 1/2, 9 y 11.

LA REPOBLACION FORESTAL

Entre las obras a realizar por la Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir para la realización de los cursos de agua que integran la cuenca del Guadalquivir, figura la repoblación con especies forestales de los terrenos que reúnan alguna de las condiciones siguientes:

NOTAS TAURINAS

Un crítico taurino ha dicho hablando de este muchacho:
«Los dos únicos toreros que fueron la suerte de «hacer la faena» fueron los dos hermanos menores del malogrado «Gitanillo de Triana».

Gran Hotel Paris
Gran Vía, 5 - Granada
Nuevos precios para estables:
Pensión sin desayuno 10 Pesetas

T. S. H. Programa
De 8:00 a 9:00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra».
11:45: Mediodía. Nota de sinfonía.

HERNIADOS! LA FABRICA
de Bragueros y Aparatos para curar las hernias os dice:
Abrir los ojos a la realidad. La fábrica de aparatos posee todos los modelos necesarios para contener toda clase de hernias...

J. Cazorla Romero
MEDICINA GENERAL
ESPECIALISTA EN
PIEL Y VENEREO - SIFILIS

Salón Nacional
Temporada de Cine Sonoro
Reproducción con el Super-Model ORPHEO SINCRONIC
Hoy JUEVES 14 de Enero de 1932

Repartiendo Tortas
Precios popularísimos: Botaca 60 ct.

Subasta de un lote de encinas del monte «Zhi de cara», de Gájar Sierra

José Sánchez Joré
Médico especialista de
Oído, Nariz y Garganta

LA MODA PRACTICA
Sucesos de ayer
Heridos casuales
Evangelista Fernández Fernández, se produjo quemaduras en la mano derecha...

Doctor MEGIAS
Médico y Profesor de la Universidad
Consultas de otitis de
OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

En la Audiencia
Señalamientos para el día 14
Sala de lo Civil.— Juzgado del Salvador: Doña Mercedes Díaz con don Carlos Rivero...

Cofradía del Santísimo Cristo de la Misericordia (Del Silencio)
Mañana viernes, 15 del actual, a las diez de su mañana, y en la iglesia parroquial de San José, tendrá lugar el funeral que reglamentariamente dedica la Cofradía en sufragio del alma del que fué H. m. no de la misma don Manuel González Quesada.

EL AIGLON AUTO-OIL
es el preferido por los buenos garagistas

VIDES AMERICANAS, grandes criaderos
Primera casa de Andalucía y la única exportadora en BARBADOS de todas clases. INJERTOS PARA VÍÑAS y con especialidad INJERTOS PARA PARRALES en todas las variedades de uva de lujo y exportación.

ABSOLUTA GARANTÍA. Precios sin competencia
CATALOGOS GRATIS
Casa LEYVA
MESONES, 315 GRANADA

ENSEÑANZA NACIONAL
Universidades. Oposiciones
Se nombra el siguiente Tribunal para juzgar las oposiciones turno de auxiliares a la cátedra de Farmacia Práctica y Legislación relativa a la Farmacia y prácticas por los alumnos en la preparación de medicamentos y despacho de recetas...

Coliseo Olympia
Grandiosa semana FOX FILM
Hoy JUEVES 14 de Enero de 1932
Hoy jueves de Moda
4 SECCIONES 4
A las 4, 6, 30, 9 y 11 de la noche

¿Conoces a tu mujer...?
En la que se casará el público de ser por divertidas escenas de una gracia sin igual

LA BOLSA
Madrid 11.—Interior, 64.25
Amortizable 5 por 100, 72.00
Amortizable 4 por 100, 60.00
Banco de España, 435.00
Tabacos, 179.50
Francos, 46.50
Libras esterlinas, 40.50
Liras, 60.30
Dólares, 11.86
Francos suizos, 231., 80
Belgas, 00.00
Marcos, 00.00

Venta clandestina de pistolas
Pontevedra 13.—En Estella se ha descubierto un negocio de venta clandestina de armas cortas sin numerar y sin registrar.

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS
ANTONIO LÓPEZ SANCHO, GRANADA
MOLINOS, 67
ALFOMBAS ALFUMARINAS, CORTINAS, TAPICES, TELAS PARA CAMAS, TURCAS

DESDE DURCAL

El correo. La cuestión agraria. Escuelas

Cuando la gestión de entidades o jefes directores de las mismas es mala, debe censurarse y no por sistema...

mo modo eran las demás, aparte de otras malas condiciones y deficiencias que una visita de inspección puede comprobar.

Es grande lástima que no se aprovechen estos momentos de corrientes saludables para la enseñanza y lo propio de nuestro Gobierno para la construcción de escuelas y cuanto a cultura se refiere.

P. DE ANDRADE Corresponsal

VIDA DEPORTIVA

Fútbol en Almuñécar

Sporting Club de Motril, 1; Sexi Club local, 2

El domingo 10 y con el campo lleno de público, se verificó el encuentro entre los «cigalas» de Motril y el Sexi de Almuñécar.

Gran expectación había para presenciar este partido, que había de poner fin a los empates que habían logrado en Motril.

Alineados los equipos en el campo de la playa de San Cristóbal, el fuerte viento reinante impidió el lumbramiento de los contendientes.

Se sortea campo y escoge el Sporting a favor del viento. Pita el árbitro el comienzo a las tres y media; lo hacen los nuestros, y Goros se interna colándose en falta.

Se sortea campo y escoge el Sporting a favor del viento. Pita el árbitro el comienzo a las tres y media; lo hacen los nuestros, y Goros se interna colándose en falta.

Entre en juego la media del Sexi y mantiene a raya a la delantera cigalita, que no se entienden; mientras, pases marcados a los extre-

Ala mano tenga V. SIEMPRE Una CAJA DE PASTILLAS VALDA Verdadero talismán Para HACER FRENTE a las consecuencias de un enfriamiento. PRESERVAN y TONIFICAN sus Bronquios y sus Pulmones.

mos Goros y Rodrigo y centros matemáticos de éstos que el viento los despeja, con perjuicio para los nuestros. Nuevo avance del Sexi y primer saque de esquina contra los del Sporting, que Rodrigo tira fuera. Se observa gran penetración en las delanteras sexitanas, desta-

cándose los «driblis» de los alas y los pases de Guerrero.

Domina el Sexi, no obstante el viento. Nueva mano de Feriche, castigada con penalty, que Guerrero arroja fuera.

Rodrigo, en una escapada sortea a Prisuñ y el centro es recogido por Arnau, que envía el balón a la red.

Ahora, córner contra el Sexi, que lo tira Medina y Rivera II despeja. En la delantera «cigalista» hay reacción, que interceptan admirablemente Rivera y Olivares. Con varias faltas e intervenciones de la media local, finaliza el primer tiempo.

Al segundo tiempo el viento ha amainado. Hecho el saque, Arcas se interna y Rivera corta el centro. Un pase de Valdivia a Goros; un izquierdo de éste manda la pelota a las manos de Rosas, que se le escapa, introduciéndola Guerrero. Levemente lesionado Medina, se sirve de la confusión para centrar; la defensa despeja y Medina aprovecha para marcar un tanto. Más dominio de los sexitanos y señal del árbitro para la final.

El árbitro, señor López, fiel a su misión.

Los equipos se alinearon así: Sporting: Rosa; Feriche y Caro; Prisuñ, Manzano y Ricardo; Arca, Villegas, Aguado, Polo y Medina.

Sexi: Fernando; Rivera y Olivares; Valdivia, Rivera II y Chacón; Goros, Arnau, Guerrero, Quintana y Rodrigo.—El corresponsal.

NECROLOGIA

El fallecimiento del conocido notario don Antonio Pavés Gómez (q. e. p. d.), ha causado en Granada gran sentimiento, pues el finado era muy querido de todos cuantos le trataron y apreciaron sus excelentes cualidades y dotes de prestigioso funcionario, unidas a un corazón noble y caritativo.

La conducción del cadáver a la última morada, triste acto verificado en la tarde de ayer, constituyó una sentida manifestación de duelo.

Enviamos a la familia del finado nuestro pésame más sentido.

CRONICA DE LA PROVINCIA

Regina García en Illora

Con motivo del descubrimiento de dos lápidas en las que se hallan esculpidos los nombres de nuestro bien llorado e insigne maestro Pablo Iglesias, y el de nuestro muy querido compañero Fernando de los Ríos, luchador infatigable, hoy ministro de Instrucción pública y una de las principales figuras más altas de la intelectualidad española; nombres gloriosos que hemos dado a las dos calles principales de esta villa, la Agrupación Socialista obrera de la misma organizó un acto de homenaje, al que, por acuerdo unánime, se invitó a nuestra estimada compañera señorita Regina García, y a los compañeros Comino y Pérez Funes, delegado regional del Trabajo y vicesecretario de la Federación provincial de la Unión General de Trabajadores de Granada, respectivamente.

A las once y media de la mañana de ayer, y acompañados de nuestra distinguida compañera señorita Matilde Cantos, de nuestros queridos compañeros Rafael Sánchez, de Fuente Vaqueros; y de nuestro no menos apreciado Nicolás Jiménez, alcalde presidente de este Ayuntamiento, que le venía acompañando desde Granada, llegaron a esta villa, siendo recibidos por la Agrupación Socialista, Sociedad de Agricultores y Obreros de oficios varios «El Trabajo». Juventud socialista obrera de Illora; representaciones con banderas, de las organizaciones de los cuatro pueblos anejos; numerosísimo y heterogéneo público, y la banda de música de esta villa, que ejecutó la marsellesa y el himno de Riego.

Después de un breve descanso en la Casa Ayuntamiento, con gran entusiasmo nos dirigimos al Salón Morales, único teatro del pueblo.

A las doce y quince minutos dió principio el acto, que presidió el compañero Manuel Alvarez, presidente de la Agrupación Socialista obrera de Illora.

Hicieron uso de la palabra los compañeros Miguel Verdejo, Gregorio Morales, Matilde Cantos, Ni-

colás Jiménez, Juan Comino, Pérez Funes, Rafael Sánchez y Regina García.

Todos ellos estuvieron muy acertados y correctos, por lo que fueron muy aplaudidos, pero sobre todo nuestra inteligente compañera Regina, que con frases de una admirable elocuencia, e impregnadas del más intenso ambiente social, hizo disertaciones tan profundas y desarrolló temas tan sensibles, que las mujeres allí presentes, verdaderamente emocionadas, se arrojaron sobre ella colmándola de besos, y la abrazaron, vertiendo lágrimas.

Es gratísimo e imperecedero el recuerdo que nuestra compañera Regina deja grabado en las almas de estos tristes obreros y obreras campesinas, que ayer la conocieron y escucharon con vehemencia, oyendo de sus labios frases cariñosas y que llevan impreso el sello de la verdad.—El secretario de la Sociedad «El Trabajo», Fernando Borrero.

Desde Fornes

Muchos pueblos — este uno de ellos — están administrados por personas que hasta última hora pertenecieron a la U. P. de la dictadura. Cierto es que esas personas han elegido el pueblo por sufragio, fiados en sus promesas, que solo sirvieron para atraer a los incautos y encarnar nuevamente en el pando, que ya antes habían disfrutado y que no les conviene perder. Pero si ese pueblo ve el error en que incurrió y quiere deshacerlo, ¿por qué no se le ha de consentir? ¿No manda el pueblo para el pueblo?

Y el obrero, que se cansa de tanto pedir, eleva protestas colectivas: reclama el funcionamiento de las Bolsas de Trabajo y Comisiones de Política rural; acuerda bases de trabajo que no se cumplen por parte de los patronos; señala defectos y propone fórmulas que no se atienden; denuncia que presenta, o no se le admiten o se les da carpetazo; y entre tanto el paro se agudiza, el decaimiento invade los ánimos, los antiguos monárquicos siguen gobernando, y aquí no pasa nada. Es decir, si pasa: pasa el hambre, que, mala consejera, unas veces se traduce en hechos criminales y otras en claudicación del ideal, que también es un crimen de lesa conciencia. Es el sistema que se repite con dolorosa frecuencia. Cuando el obrero pide por los cauces legales lo que legítimamente le pertenece, o no se le escucha o se le niega. Y si se manifiesta y protesta: se le envía la Guardia civil para que se calle.

El señor gobernador civil de la provincia, cuyo historial político está bien definido, y a quien saludamos con todo respeto, sabrá hacerse eco de las manifestaciones que por los diferentes sectores de la opinión se le formulen, sin dejarse influenciar ni por el apasionamiento de los unos ni por la malicia de los otros. Hágalo así en bien de la República y de la Patria querida. Por la Sociedad obrera, El Comité.

UN DETENIDO

Por la Guardia civil de Píñar ha sido detenido el vecino de Arenas del Rey José Guzmán Marfía, que estaba reclamado por la autoridad judicial.

Congreso remolache-ro en Granada

Continúan los trabajos de organización del II Congreso Nacional Remolachero y I de Plantas Industriales.

El Comité organizador ha fijado ya la fecha de celebración del Congreso que tendrá lugar en Granada en los días 5 al 12 del venidero mes de Mayo.

En los actos del Congreso alternarán los estrictamente profesionales con excursiones a las vegas de Granada y principales zonas productoras de aquella región, así como conferencias de divulgación técnica e instructiva.

El Comité organizador estudia la celebración de una Exposición aneja al Congreso y en la que se recojan las varias manifestaciones agrícolas de la región andaluza.

Una Mujer Los Descubrió 1000 Mujeres Los Probaron 4 Millones 1/2 De Mujeres Los Usan Ahora



Solamente los polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses contienen espuma de crema-melada perfectamente por medio de un procedimiento patentado.

Resisten al sol, al viento o al sudor, bailando.

Invisibles y adherentes, hacen que la piel más rugosa y áspera parece suave, fresca y juvenil.

Prueben hoy mismo los polvos Tokalon con Espuma de Crema y dense cuenta de la nueva belleza asombrosa que procuran inmediatamente a su tez.

Los compactos Tokalon contienen ahora la famosa espuma de crema. Los Polvos y el Colorete son ambos sumamente adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

LABRADORES ARRENDATARIOS INDICADOR ECONOMICO

De de una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

Medianeros y aparceros

Deben acudir con toda urgencia a solicitar la revisión de contratos de arrendamiento o aparcería ante el Jurado Mixto, cuyo plazo se ha prorrogado hasta fin de Febrero.

Deben solicitar la revisión y legalización de los contratos aunque tengan pagada la renta o entregado el fruto convenido en la medianería.

La revisión os garantiza la estabilidad en las tierras librando de despidos o desahucios caprichosos y arbitrarios. Os libra del pago abusivo o ilegal de una renta excesiva. Os concede la rebaja prudencial de la renta con relación a la pérdida de la cosecha y a la subida de los jornales.

La revisión os concede y obliga a que se os reconozcan y abonen en su día todas las mejoras, beneficios y valores que hayáis introducido en las fincas.

Los contratos de arrendamiento que finalizan este año se hallan prorrogados por un año más, según la ley, para que os permita el acogerse más fácilmente al asentamiento de la tierra.

No abandonar la tierra ante ninguna clase de ofrecimientos, arreglo amistoso ni amenaza de desahucio. No firmar ninguna clase de contratos hasta haber verificado la revisión del actual o conocer las disposiciones que dicte la Reforma Agraria.

Acogerse a las leyes que os ofrecen el respeto, apoyo y garantía de todos vuestros derechos.

La Federación Provincial de Sindicatos Agrícolas, en sus oficinas calle de San Matías, núm. 17, facilita gratuitamente toda clase de informes e instrucciones, redacción de documentos y despacho o tramitación en las oficinas del Catastro y Juzgado de Instrucción.

Antonio Galdó Villegas MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS De la Gola de Leche y Consultorio de niños de pecho Profesor Clínico de la Especialidad en la Facultad de Medicina San Matías, 24 y 26 Consulta de 2 a 4

Casa Martos FABRICA DE PUERTAS DE ACERO ONDULADAS, TUBULARES Y BALLESTA PRESUPUESTOS GRATIS Oficinas: Escudo del Carmen, 31 Talleres: San Diego, 20 Teléfono 2-3-0-7 Lea usted nuestra edición de la tarde

GRAN NEGOCIO Se desea socio con 60.000 pesetas; abreprecia 40.000; las 20.000 restantes, en Abril, negocio en plena marcha sin competencia, grandes rendimientos desde el día. Beneficios más del 100 por 100, con justificantes. Apartado Correos n.º 134. Granada.

200 pesetas sin dejar empleo (mandar sobre dirección). Establecimiento Vega. Abone, 6 Niza (Francia).

Accesorios, motorer eléctricos, los conserva y repara talleres García Tejada. Plaza de los Campos, 2. Teléfono, 2609.

Para economía en los servicios, Funeraria Plaza Universidad.

Ofrecése ama con leche fresca, primeriza. Razón en esta Administración

TIENDA DE COMESTIBLES TRASPASO, por cesación de negocios. Para tratar, en la misma Placeta de San Agustín, 17, de 4 a 7 tarde.

La Moda Práctica No debe faltar en ningún hogar

VENUS PATRIA LA REGIONAL PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS.

CAMIONETA. Vén dese una BERLIET, fuerza 15 H. P., seminueva, toda prueba. Con garantía daré a plazos. Argüeta, 8.

Alquila cermen bien orientado. Llaves, Codoni. Zacatín, 44.

REPRESENTANTES para Capital de Provincia y Pueblos necito, para venta de Artículos de Propaganda de fabricación propia. Fábrica Española de Artículos de Reclamo «Casa Cuarenta y Dos» Calle Casanova, 42 BARCELONA

Se venden: dormitorio de caoba y comedor de roble seminuevos y otros muebles. Campillo Alto, 24, tercer derecha.

Casa particular, sitio céntrico, admittiríase uno o dos huéspedes, ambos sexos. Economía. Razón, esta Administración.

Admito huésped, pensión económica. Calle García, 41, 2.º

Ama de cría se ofrece para casa padres Antonia Jiménez. Posadilla. Iznalloz

AIGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE MAS SOLICITADO POR TODOS LOS BUENOS MECANICOS Anúnciese en nuestro Indicador Económico

FOLLETTIN DE "EL DEFENSOR" Núm. 45

LOS SIETE PECADOS CAPITALES EUGENIO SUE TOMO I Autorizada por la Casa RAMON SOPENA Provenza, 93 a 97, Barcelona

había de imaginar que ese «cabañero» llegase nunca a tener la osadía de aspirar a la mano de la heredera más rica de la Francia... de querer competir con mi propio hijo. Y ahora conozco que no tiene pizca de talento... que es un imbecil... Ya puede aguardar que le sirva... si algún interés despierta en mí, es de lástima.

cosa, cuando he pensado que sería mejor para vengarme, hacerle concebir alguna esperanza... y al efecto, prometí ocuparme de él... merece... ¡Oh! sí, pierda cuidado, ya verá como le sirvo.

—¿Pero sabes que se me ocurre una idea? ¿Y si ese perillán logra con sus artificios ver realizados sus deseos?

—¡Cómo, casare con la señorita de Beaumesnil!

—¡Sí por cierto.

—Vamos, estás delirando.

—Es preciso no hacerse ilusiones, madre mía. Ese hombre tiene protectores muy poderosos y ahora que le aprecias en lo que vale, debo decirte que tiene en su favor a todas las viejas... devotas, a los hombres que frecuentan las Iglesias, porque comercian con su devoción y a los hombres formales, porque se dejan seducir... ¡Esto es espantoso!

—No importa; si es necesario también yo haré valer mi influencia... sí—añadió la duquesa.—también yo seré escuchada por quien debe entender en este negocio...

Pero como hasta ahora tu opinión ha sido altamente favo-

nable a ese tunante, dudo que nadie acierte a explicarme un cambio tan repentino, y si lo explican en lugar de perjudicar a Macreuse la guerra que le hagas... todavía le será favorable. Debes considerar que ese tunante tiene muy malas mañas, es «un pilla de sacristía» que es cuanto se puede llegar a decir. ¡Ah! bien se conocía que no sabes con quien tratas, ¡pobre madre mía!

—Veo Gerald que tomas el asunto con una calma... y tranquilidad admirables—exclamó la duquesa con amargo acento.

—No por cierto, te juro que reboso de indignación, cuando pienso que ese vil de Macreuse ha pedido llegar a tener semejante pretensión y que puede quizás realizarla. Cuando éramos colegiales, siempre me fué antipático, siempre le he tenido suma aversión... ¡Y la pobre señorita de Beaumesnil, aunque no la conozco, este hecho sólo hace que me interese por ella al verla expuesta a los pérfidos lazos de ese miserable... Por vida de... que me dan tentaciones... aun que sólo fuera para desbaratar los planes de Macreuse y salvar

de sus garras a esa infortunada doncella...

—¡Ah! ¡Gerald! ¡hijo mío!—interrumpió la duquesa—; ¡tu matrimonio haría la felicidad de tu madre!

—Ya... ¿pero y mi libertad? y mi inapreciable libertad.

—¡Reflexiónalo bien Gerald! ¡llevar uno de los más esclarecidos nombres de nuestra nobleza y llegar a ser el más poderoso, el más grande propietario de Francia...

—¿Y mi deliciosa vida de soltero?

de su amor no puede ser más desinteresado.

—Observa, hijo mío—dijo la duquesa, cediendo a p. sar suyo al ambicioso deseo de ver a su hijo contraer un opulento matrimonio—, que exageras demasiado el rigor de tus deberes; el casarse... no es una razón para...

—¡Muy bien!—respondió Gerald riéndose—, con que debo oír de tu boca doctrinas de relajación de los lazos conyugales.

—No comprendes, hijo mío—repuso la señora de Senneterre algo confusa...—no comprendes mi idea...; no es eso... lo que que quería decirte.

—Olvidemos esto, madre mía, mejor será que nos ocupemos de Macreuse.

—Si me ocupo de él, Gerald, no es sólo para inspirarte deseos de suplantarlo a ese abominable ser... sino que además llevo la idea de despertar en tí sentimientos de humanidad y aun si se quiere... de piedad.

—¡Ideas de humanidad y de piedad!

—Sí, hijo mío. Esa señorita de Beaumesnil se moriría de pesadumbre con semejante monstruo;

híberarla de él sería una acción generosa, digna de todo elogio. Gerald. ¡El hombre que lo lograse merecería una gran recompensa!

—Decid que sí me caso con la de Beaumesnil me haré acreedor al premio Montyon—respondió Gerald sonriéndose.

—¡Tal premio merecería el hijo que hiciera a su madre la mujer más feliz del mundo—repuso la duquesa de Senneterre, clavando en Gerald sus ojos llenos de lágrimas.

Grande era el amor que el duque tenía a su madre, y, aunque conocía su carácter dominante, altanero, lleno de contradicciones, no pudo menos de sentirse enternecido al oír la contestación que le daba su madre. Replicó, pues, esforzándose en sonreír.

—¡Dios mío! y qué cosa tan peligrosa es una madre... Si uno se deja llevar por sus palabras es capaz de hacerle casar de grado o por fuerza con una heredera de tres millones de renta... y si a esto se añade que se trata de salvar a la pobre millonaria de las asechanzas de un tunante como es Macreuse. Seramente, cuánto más lo pienso... más me